

Los excesos del extremismo

EL EJEMPLO DE BÉLGICA

Bélgica tiene ya su Partido Comunista. Era el único que faltaba en la serie de pequeños Grupos de todas las naciones de Europa—sólo el de Francia constituye todavía un gran Partido—adheridos a la Tercera Internacional.

El día 29 de mayo último se reunieron en el salón «A Roma» (nombre simbólico), de Bruselas, un centenar de delegados, que representaban a 778 socios de los Grupos de «Amis de L'Exploité», «L'Exploité» es el periódico que inició la campaña escisionista, y alrededor del cual se han agrupado los extremistas del Partido Obrero Belga. Lo dirige Jacquemotte, un militante veterano, que desde la firma del armisticio, ha hecho una campaña sistemática contra el Partido.

El pretexto de esa campaña era el «antimilitarismo», al que se culpaba de causar todos los males de que es víctima la clase trabajadora. Aunque Jacquemotte no presentaba soluciones propias, llegó con su táctica de pura negociación a dominar en la importante Federación de Bruselas. Los líderes del Partido, que hasta entonces habían llamado simple tolerancia a la pasividad extrema de se hicieron al encuentro de Jacquemotte y le obligaron a declarar que el antimilitarismo era un mero pretexto para agitar a la masa obrera, mientras que el verdadero objetivo de su campaña era la fundación de un Partido Comunista.

Plantado así el problema, se consultó a los Grupos de la Federación de Bruselas sobre si debían acatarse los acuerdos tomados por el Partido o si, según procedían los extremistas, debían irse contra ellos. El resultado de la consulta fué completamente desfavorable para los partidarios. A partir de este momento, se inició una campaña defendiendo francamente la escisión. Es muy probable que Jacquemotte hubiese deseado continuar todavía durante algún tiempo en el Partido, con el objeto de dejar madurar un poco más su plan; pero los impacientes que le siguen han hecho precipitar los acontecimientos.

¿Qué va a pasar ahora? Creemos sinceramente que muy poca cosa. Los belgas separados del Partido Obrero Belga suman apenas un millar, los cuales encontrarán no pocas dificultades para llegar a fusionarse con los diminutos Grupos Comunistas ya existentes y con un minúsculo Partido Comunista adherido a la Internacional bolchevique. Además, mientras Massart, uno de los líderes del extremismo, precocita la adhesión inmediata a la Internacional Comunista y la aceptación de las condiciones de Moscú—menos la 19 y la 20—, Jacquemotte no se aparta de la fusión con los demás Grupos Comunistas, y se declara opuesto a la adhesión inmediata al programa de la Tercera Internacional.

«La República», de Bruselas, en un artículo de fondo firmado por su director, nuestro querido amigo Augusto Dewinne, después de declarar que va «con sentimiento y emoción el acuerdo tomado por los que hasta ahora fueron compañeros nuestros», escribe:

«No temamos al nuevo Partido. Creemos que no tiene porvenir, y que en un país ponderado y de buen sentido como el nuestro será quizá bullanguero, pero no peligroso.»

Las afirmaciones de Dewinne nos parecen muy lógicas. La fundación del Partido Comunista Belga no tiene en si gran importancia. En cambio, si la tienen, y grande, los dos problemas que plantea:

Primero. El de la lucha dentro del movimiento sindical.

Segundo. El del «anti-reformismo» a todo trance.

El movimiento proletario belga presenta características muy especiales. Los principales Sindicatos y la mayoría de las Cooperativas pertenecen al Partido Obrero. El frente único hace ya tiempo que en Bélgica era una realidad. A esto se debe, sin duda alguna, que la organización sindical belga, la única en Europa que ha conservado la unidad a través de todas las vicisitudes que ha pasado, sea también la que más progresos ha hecho, antes y después de la guerra.

No creemos que el nuevo Partido, ni tampoco los antiguos pequeños Grupos Comunistas, puedan llegar a romper esa magnífica unidad, en defensa de la cual ha tomado ya sus precauciones el Congreso sindical que acaba de celebrarse en Bruselas. Pero ¿qué decir del propósito de los comunistas—públicamente expresado—de emplear el procedimiento de los núcleos, el «moyoutage», para dividir a los Sindicatos? Si ese propósito llegara a triunfar se cometería un abominable crimen contra la clase obrera.

Respecto al «reformismo» del Partido Obrero Belga se ha hablado mucho de él, tanto en Bélgica como fuera de ella. Y las más de las veces se ha hecho con manifiesta injusticia.

La célebre moción de Kautsky sobre la participación ministerial, aprobada en el Congreso de París de 1900, previó perfectamente el caso de Bélgica. Y de no haberlo previsto, la realidad belga se hubiese impuesto a todos y a todo.

Todo el mundo sabe que el partido católico belga estuvo en el Poder durante treinta años consecutivos, hasta que estalló la guerra. Durante esos treinta años se dedicó exclusivamente a favorecer los intereses de la Iglesia y de la alta burguesía, en detrimento de la pequeña burguesía, y, sobre todo, de la clase trabajadora y de los más elementales principios de libertad y justicia. No existiendo en Bélgica grandes partidos burgueses, realmente democráticos, el Socialista era—y continúa siendo—el único Partido de verdadera oposición que existía en el país. Las dificultades con que tropezaba eran inmensas; los obstáculos que se le creaban, infinitos; contra todos

ellos, sin embargo, luchaba el Partido Socialista, logrando, a costa de grandes sacrificios, que el movimiento obrero siguiese adelante.

Vino la guerra y con ella la invasión. El partido católico, que no había preparado ni previsto nada, tuvo que franquear el paso a los liberais y socialistas, los cuales organizaron la resistencia contra el invasor y salvaron al país de una verdadera catástrofe.

La obra de los socialistas, durante y después de la guerra, fué aprobada por la inmensa mayoría de la clase obrera organizada. Se trata ahora de saber cómo y cuándo ha de terminar una colaboración ministerial que ningún socialista desea.

Todos los jefes católicos—entre ellos M. Max, el célebre alcalde de Bruselas—han iniciado, aprovechándose de la reacción general que reina en toda Europa, una ofensiva contra los socialistas. Comprendiendo que no tienen bastante con sus propias fuerzas, los reaccionarios buscan hacer una alianza con los liberales para contrarrestar la acción del Partido Obrero. En estas condiciones, cualquier precipitación por parte de los socialistas podría echar a los liberales en brazos de los católicos y colocar al Partido Obrero en situación de manifiesta inferioridad.

Los comunistas no quieren tener en cuenta ninguna de estas circunstancias. No quieren reconocer que los católicos pretenden continuar la historia de Bélgica de antes de la guerra, y que la clase obrera, lejos de secundar estos maquiliados planes, tiene el deber de deshacerse cuanto antes de su enemigo predilecto.

Así, en nombre de la Revolución y de los más puros principios marxistas, los comunistas belgas—como los de tantos otros países—están haciendo el juego de los católicos y de los demás enemigos de la clase obrera.

Y luego nos vendrán hablando de «amarillismo», de «reformismo», de «socialpatriotismo» y de otros «ismos» por el estilo.

A. FABRA RIBAS

P. S.—«The Times» del 1.º de los corrientes publica en su sección dedicada al imperio británico, el resumen de una información de su corresponsal de Lisboa sobre el último pronunciamiento portugués.

Como se trata de un periódico particularmente bien hecho, en el cual son rarísimos los errores de confección, se nos ocurre preguntar:

«Formará Portugal realmente parte del imperio británico? ¿Se habrá quizá firmado—como se ha dicho—algún Tratado en virtud del cual todo lo referente a la política exterior portuguesa sea en lo porvenir de la incumbencia exclusiva del Gabinete de Londres?»

Sería interesante saberlo.

A. F. R.

TINGLADILLO

«Descubrimiento de un complot sindicalista en Sevilla...»
Leyendo el relato de ese gran complot, Conan Doyle resulta una zapallita moruna.

¡Vaya fantasía policíaca!

«Ahora que... el asalto a la cárcel de Sevilla por veintidós sindicalistas! ¿quién dudará del éxito en el asalto, siendo fuerzas tan arrolladoras las asaltantes? La policía sevillana no lo ha dudado un momento. ¡Oh, penetración intelectual! el asalto ha quedado frustrado, y de paso ha sido clausurado el local de la Asociación de Dependientes Mercantiles.»

«Eh? Eso sí que es air por atún y ser de paso al duques.»
El caso es que el resultado sea que no haya Centro Obrero abierto.

—¿Conque en Sidi-Dris?
—Pues... ¡trís!
—¡Tras... tras!... ¡Hasta otra!

CASCABELITO

ADHESIONES AL PARTIDO

LAS PALMAS.—Consecuentes con el mandato que dimos a nuestro delegado al último Congreso, camarada Indalecio Prieto, reiteramos hoy nuestra adhesión a la Internacional de Viena. Contad, pues, con nosotros.

Siempre vuestros y del Socialismo.—Sinfoniana Armas, Secretario; Antonio Betancor, presidente.

ELDA.—En la última asamblea celebrada por esta Agrupación se trató de los acuerdos adoptados por el pasado Congreso del Partido, acordando seguir participando a él, a pesar de que esta Agrupación tenía el criterio contrario al recado en el Congreso, por entender que en las circunstancias presentes no favorecen las escisiones mas que a la burguesía y al Gobierno.

Salud y Socialismo.—Por el Comité: José Herrero, secretario.

Mitin electoral

Hoy, a las nueve de la noche, en el Círculo Socialista del Sur (Valencia, número 5), hablarán

LUIS FERNÁNDEZ
LÓPEZ BAEZA
FERNÁNDEZ QUER

¡Ciudadanos, al mitin!

Declaraciones de Krassin

El comercio exterior de Rusia

De paso para Berlín, Krassin ha concedido una entrevista al órgano comunista «Novy Mir». Entre otras cosas, ha dicho lo siguiente:

«El Comercio comercial anglo-ruso no nos ha procurado una cantidad apreciable de productos industriales porque ha coincidido con la huelga de los mineros; pero ha tenido un importante efecto indirecto al facilitar las negociaciones que nos han permitido grandes créditos a largas fechas.»

En lo que se refiere a las concesiones, nosotros deseamos obtener la colaboración del capital americano. No hemos acordado aun concesión en las regiones petrolíferas. Los industriales ingleses, alemanes, franceses y suecos están interesados por la cuenca de Donetz, y nosotros estamos dispuestos a hacer las concesiones.

En los Círculos comerciales franceses y suecos, ligados con el capitalismo americano, se nos han hecho propuestas relacionadas con una serie de Empresas en Siberia.

En lo que concierne a las exportaciones, Rusia, durante largo tiempo aún, será incapaz de exportar en grandes cantidades. Europa y América compran, no obstante, que la vida económica mundial no logrará restablecerse sin la apertura del mercado ruso. Elas están, por tanto, obligadas a acordar un crédito a Rusia. Un empréstito internacional a nuestro país no pertenece al dominio de las utopías. Tal empréstito sería, naturalmente, garantido por toda la propiedad del Estado.»

Socialistas y comunistas

Mitin de controversia en París

En el circo de San Quintín se ha celebrado un mitin de controversia, organizado por el Partido Socialista Francés, para demostrar al proletariado lo perjudicial que la son las divisiones producidas en cumplimiento de las órdenes de la Internacional de Moscú.

A dicho acto acudieron más de 3.000 ciudadanos, que desde las ocho de la noche a la una de la madrugada estuvieron oyendo serenamente a los oradores. En primer lugar intervino Longuet, defendiendo la actitud del Partido Socialista y demostrando el daño producido por la escisión. Después habló Frossard, secretario del Partido Comunista, que a pesar de su talento y de su habilidad polémica, no pudo deshacer las afirmaciones de Longuet. Tuvo frases de respeto para sus camaradas; pero dijo que estaba convencido de que «ni unos ni otros» se embarcarían en un socialismo burgués; pero que, «por ahora», la unión era imposible, aun cuando estaba convencido de que «un día» proletariado la impondría a los jefes.

Segundo intervino el camarada Le Troquer, que puso de manifiesto que Frossard fué uno de los que más contribuyeron a la escisión del Partido en el Congreso de Tours. Leyó documentos relativos al caso, que produjeron gran efecto.

De este acto salieron los trabajadores parisienses, en su inmensa mayoría, con la convicción profunda de que durante la controversia no se había expuesto ningún argumento en favor de la táctica divisionista y fratricida que realizan los comunistas más o menos aprobados.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
CARRANZA, 20.

PALABRAS INMORTALES

La ley pone en vuestra mano la papeta del sufragio, en la cual, sin necesidad del sacrificio heroico, podéis escribir vuestra voluntad: la voluntad de algunos millones de hombres, que pueden resonar donde se hacen las leyes contra vosotros, a la faz de los Gobiernos que os las imponen y de los representantes y agentes de la clase poseyente que os explota.

Si los esclavos de la antigüedad hubiesen tenido la participación que vosotros disfrutáis en la constitución económica y política, a la que habéis de vivir sometidos y contra la cual protestáis tantas veces escitadamente y a costa de sacrificios sangrientos... ¡Ah! Aquellos ilustres o aquellos esclavos que supieron alzarse y morir con Espartaco hubieran conquistado bien pronto la libertad para su descendencia histórica, que sois vosotros. Y vosotros, que al nacer os encontráis con ese derecho del sufragio y con otros derechos que hacen vuestro un poder formidable de rápida liberación, abdicáis voluntariamente ese poder con oscuridad y regocijo de vuestros enemigos, dueños, por vuestra desidia, de una soberanía que es ya vuestra, y ni conquistáis la libertad, el suelo y la propiedad del propio trabajo para vosotros y para vuestros hijos, ni siquiera inspiráis a vuestros opresores y a sus vayasos el respeto a la vida de vuestros hijos, inocentes herederos de vuestra miseria.

Bien sé que os oprimen cadenas más pesadas que las materiales de fierros, pesados eslabones, visibles y palpables. Sé a qué términos reducen esas cadenas a la sensibilidad, a la inteligencia, a la voluntad y a la acción de quienes bajo el peso de ellas viven. Pero sé también que no inmovilizan en absoluto nuestra vida interior, ni de nuestros sentimientos e ideas, ni la exterior.

Y yo os pregunto: ¿Por qué no empleáis, por limitado que sea, el movimiento que queda libre a vuestra pasión, a vuestra inteligencia, a vuestra voluntad y a vuestra acción en la obra de vuestra mejora y liberación definitivas?

El obrero moderno se diferencia enormemente del esclavo antiguo, porque el esclavo no tenía derechos civiles y políticos, y el obrero actual los tiene. El esclavo lo era porque no tenía derechos. El obrero sigue esclavo porque no los usa. Aquel era esclavo por la fuerza. El obrero es esclavo por su voluntad, por falta de estímulo a su voluntad, por falta de dirección a su voluntad, por falta de concierto inteligente entre su voluntad y la de sus compañeros de esclavitud.

Finalmente, es pr punto: Vuestros hijos, vuestra descendencia histórica, vuestra propia conciencia, ¿no os pedirán cuenta del uso que hacéis de la libertad parcial, que ya gozáis, en la conquista de la libertad que todavía os falta?

Doctor JAIME VERA

«HASTA CUANDO, SEÑOR PINIES?»
La clase trabajadora de Linares está ya cansada de pedir la creación en aquella localidad de Tribunales industriales y el nombramiento de un juez especial para la resolución de las demandas presentadas por accidentes del trabajo. No se la hace caso. ¿Por qué no se cumple la ley en ese sentido? ¿Quiénes son los interesados en que no se constituya dicho Tribunal?

En el Juzgado de primera instancia de Linares se encuentran en tramitación 300 demandas de accidentes del trabajo. Entre las demandas presentadas recientemente por los trabajadores de «La Tertillan» hay algunas que está señalada la vista para el próximo mes de Enero! Llegada esa fecha, hay motivos para temer que sean aplazadas las vistas por dos o tres meses. Y así transcurrirá más de un año y el juicio pasará a Granada.

¡Advertido el ministro de Gracia y Justicia esta flagrante anomalía? ¿No debía ser necesaria la demanda de la clase trabajadora. La ley, automáticamente rigiendo, debía ya haber constituido lo que se pide: los Tribunales industriales, a juez especial. Ello es preciso; ello es urgente. Si no, ¿para qué la ley?

Otras circunstancias que concurren en este asunto de las demandas de accidentes del trabajo abonan aun más en pro de la urgente necesidad de cumplir con la ley, señor Pinies.

Por consecuencia de declarar el juez pinies a los litigantes, para el cobro de derechos, se producen los daños. Alcanza el daño a los secretarios de dicho Juzgado, que tramitan más de 500 sumarios de oficio en el año, dejando de percibir derechos legítimos, cuya no percepción por los secretarios únicamente beneficia a las Empresas explotadoras, que, viéndose libres de gastos, provocan con gran facilidad litigios que en otro caso no provocarían, deduciéndose de aquí un perjuicio más para los trabajadores.

El asunto está claro. ¿Qué resuelve el ministro de Gracia y Justicia? La petición tiene fuerza de obligar, puesto que pedimos: ¿Que se cumpla la ley?

¿No desea lo mismo el señor Pinies? Esperamos.

Los mineros de Peñarroya

PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE, 7. Para dar cuenta de las gestiones realizadas con la Empresa, referentes a la terminación del pacto por el cual se dio fin a la huelga del año pasado, y cómo cumplió el Sindicato Minero Metálico de Peñarroya, se han celebrado actos públicos en Pueblonuevo, Peñarroya, El Porvenir y Béznar.

El Comité del Sindicato expuso en dichos actos de una manera amplia y detallada las gestiones realizadas y los propósitos de la Empresa.

Aunque algunos elementos perturbadores, instrumentos de la Empresa, pretendieron deslucir las reuniones, no lo consiguieron.

El entusiasmo entre los mineros fué grande, y su decisión para mantener sus derechos muy firme, esperanzados en vencer de nuevo las soberbias de la Empresa.—F.

Para el señor Bugalla.

Cómo se hacen delincuentes

Tenemos ante la vista una carta, que hemos leído, y vuélto a leer, y en cada lectura de ella hemos sentido el «cascabido» que produce la inmensa tragedia. De tragada se trata. Escuche usted, señor Bugalla...

«Cómo fuí delincuente a la edad de quince años? Yo caminaba por el paseo de Colón, en Barcelona, el día 13 de agosto del año 1919. Me cogían dos hombres de paisano y me llevan a una Comisaría que tiene la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad y me tienen allí cinco días. El día 18 se presenta un coche a las cuatro de la madrugada; me metieron en él, en compañía de unos catopos mendigos, y escoltados por una pareja de guardias municipales a caballo nos llevaron a un departamento municipal, en la carretera de Port, denominado Casa-Antón, y nos metieron en una cuadra que otras veces había servido para los caballos de la limpieza y riegos, y cómo se morían hinchados todos los animales que entraban allí, pues la citada cuadra está a unos 600 metros de distancia de la playa y dos bajo el nivel del mar; y lo que era inservible para los animales, la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad lo utilizaba para extraer la mendicidad en Barcelona, y entre esa mendicidad, muchos niños, como yo, han sido víctimas.

Me tuvieron nada menos que cuarenta y tres días, hasta que me echaron el 20 de septiembre. Que estuve los cuarenta y tres días durmiendo en el suelo, que era de arena. ¿Cómo? Cinco gramos de pan, no llegaba, a las ocho de la mañana; a las doce, un cazo de agua caliente, con un poco de pan, que traían hecho sopas; a las seis, ídem. ¡A un muchacho de quince años!

A los cuatro o cinco días de salir perdiendo el conocimiento por completo. He recibido mis facultades mentales y me he encontrado en la Prisión de Linares. He preguntado varias veces por qué me encuentran aquí. Y me han dicho que por atentado contra la autoridad, y que ingresé el día 20 de noviembre del año 1919. Y aquí llevo ya para diez y siete meses en una celda, abandonado hasta de la Justicia; porque en los diez y nueve meses no ha venido ni el juez ni el criminalista a decirme dónde y cómo está mi causa; aquí, como si no existiera en el mundo...»

Firma esta carta L. Millán Heredia, en la cárcel de Barcelona.

¿Refiere esta carta hechos ciertos? Tenemos que suponer que sí, pues que no son de mucha novedad. ¡Ah! Si la carta copiada es una exposición clara, sencilla, de lo ocurrido a ese infeliz muchacho; ¡qué responsabilidad más grande para los que se comprometieron tan brutalmente con la crueldad, y la protección al «tráfico» por «ambitos» de delincuente!

La situación de Millán Heredia ha de ser aclarada y resuelta, y si por... por lo que fuera, se le hizo carne de presidio, tornétese a la vida civil, con apoyo que se pida, y que, por muy grande que sea, no será nunca suficiente a indemnizar a ese muchacho del daño que le fué causado.

Señor Bugalla, ¿qué contesta usted? En nombre de la Caridad se hizo el daño. En nombre de la Justicia pedimos la reparación inmediata.

INTERVENCION DE SABORIT

En la sesión de ayer, en el Congreso, Saborit preguntó al ministro del Trabajo si pensaba intervenir rápidamente en la evitación del conflicto obrero anunciado en Peñarroya.

Se lamentó nuestro compañero de que el Gobierno vaya llegando a ser como éste sin dar señales de actividad, creyendo que, de seguir así, el ministerio del Trabajo puede ser una institución ineficaz.

El conde de Altea, posteriormente, anunció a nuestro correligionario que el Gobierno ha acordado enviar a Peñarroya a un delegado del Instituto de Reformas Sociales, quizá el señor Palacios, para que ofrezca su mediación.

Celebraremos que esta sea aceptada por la Empresa, desistiendo de rebajar los salarios del personal.

LA SOBERBIA DE UN CLERIGO

ALGAR, 7.—Para restablecer la verdad, que algunos periódicos de Madrid alteraron al dar cuenta del incidente ocurrido en una procesión, debemos decir que no es cierto se produjera un movimiento de indignación contra nuestro compañero Manuel Gómez por no mostrar favor al paso del cortejo religioso.

Nada de eso podía ocurrir en un ambiente de absoluta indiferencia religiosa, que se demuestra con el hecho de que nadie quiera cargar gratuitamente con el santo, y teniendo en cuenta, además, que nuestro compañero se opuso únicamente a colocarse arrodillado ante el cura cuando éste le insultaba con la grosería impropia de toda persona educada.

Sin embargo, la mansedumbre evangélica de este representante de una religión que santifica la humildad ha logrado que se imponga por el Juzgado una multa a nuestro correligionario.—J. Gálvez.

Unión General de Trabajadores

La Comisión Ejecutiva, a las Secciones. Estimados compañeros: La Sociedad del Ramo de Construcción de Aranjuez se encuentra en huelga desde hace bastante tiempo. El motivo de que se prolonga esta lucha obedece a la inflexibilidad de los patronos, que pretenden rendir por hambre a los trabajadores huelguistas.

Las Sociedades de esta Unión deben prestar apoyo económico a estos compañeros para evitar que los explotadores triunfen.

Los fondos deberán dirigirse a nombre del presidente de la Sociedad «El Avance», calle de Abastos, 7, Aranjuez. Madrid, 6 de junio de 1921.—Por la Comisión Ejecutiva: Francisco Largo Caballero, secretario general; Julián Besteiro, vicepresidente.

Mitin electoral

Mañana, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, hablarán

TRIFÓN GOMEZ
NÚÑEZ TOMÁS
MANUEL CORDERO
JULIÁN BESTEIRO

¡Al mitin, trabajadores!

Para el señor Bugalla.

Cómo se hacen delincuentes

Tenemos ante la vista una carta, que hemos leído, y vuélto a leer, y en cada lectura de ella hemos sentido el «cascabido» que produce la inmensa tragedia. De tragada se trata. Escuche usted, señor Bugalla...

«Cómo fuí delincuente a la edad de quince años? Yo caminaba por el paseo de Colón, en Barcelona, el día 13 de agosto del año 1919. Me cogían dos hombres de paisano y me llevan a una Comisaría que tiene la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad y me tienen allí cinco días. El día 18 se presenta un coche a las cuatro de la madrugada; me metieron en él, en compañía de unos catopos mendigos, y escoltados por una pareja de guardias municipales a caballo nos llevaron a un departamento municipal, en la carretera de Port, denominado Casa-Antón, y nos metieron en una cuadra que otras veces había servido para los caballos de la limpieza y riegos, y cómo se morían hinchados todos los animales que entraban allí, pues la citada cuadra está a unos 600 metros de distancia de la playa y dos bajo el nivel del mar; y lo que era inservible para los animales, la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad lo utilizaba para extraer la mendicidad en Barcelona, y entre esa mendicidad, muchos niños, como yo, han sido víctimas.

Me tuvieron nada menos que cuarenta y tres días, hasta que me echaron el 20 de septiembre. Que estuve los cuarenta y tres días durmiendo en el suelo, que era de arena. ¿Cómo? Cinco gramos de pan, no llegaba, a las ocho de la mañana; a las doce, un cazo de agua caliente, con un poco de pan, que traían hecho sopas; a las seis, ídem. ¡A un muchacho de quince años!

A los cuatro o cinco días de salir perdiendo el conocimiento por completo. He recibido mis facultades mentales y me he encontrado en la Prisión de Linares. He preguntado varias veces por qué me encuentran aquí. Y me han dicho que por atentado contra la autoridad, y que ingresé el día 20 de noviembre del año 1919. Y aquí llevo ya para diez y siete meses en una celda, abandonado hasta de la Justicia; porque en los diez y nueve meses no ha venido ni el juez ni el criminalista a decirme dónde y cómo está mi causa; aquí, como si no existiera en el mundo...»

Firma esta carta L. Millán Heredia, en la cárcel de Barcelona.

¿Refiere esta carta hechos ciertos? Tenemos que suponer que sí, pues que no son de mucha novedad. ¡Ah! Si la carta copiada es una exposición clara, sencilla, de lo ocurrido a ese infeliz muchacho; ¡qué responsabilidad más grande para los que se comprometieron tan brutalmente con la crueldad, y la protección al «tráfico» por «ambitos» de delincuente!

La situación de Millán Heredia ha de ser aclarada y resuelta, y si por... por lo que fuera, se le hizo carne de presidio, tornétese a la vida civil, con apoyo que se pida, y que, por muy grande que sea, no será nunca suficiente a indemnizar a ese muchacho del daño que le fué causado.

Señor Bugalla, ¿qué contesta usted? En nombre de la Caridad se hizo el daño. En nombre de la Justicia pedimos la reparación inmediata.

TRABAJADORES: UNA SOCIEDAD QUE NO PUEDE VIVIR SIN GUERRAS NO ES UNA SOCIEDAD CIVILIZADA

De Cooperación

Congreso internacional en Basilea

En Basilea se celebrará un Congreso internacional de Cooperativas durante los días 22 a 25 de agosto próximo.

En esta importantísima Asamblea internacional se tratarán los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

1.º Informe acerca de la actividad de la Unión Internacional de Cooperativas desde el anterior Congreso reunido en Glasgow.

2.º Revisión de los estatutos. Ponente, Goehart (Holanda).

3.º Elección del Comité central.

4.º Revisión de la resolución de paz adoptada en el Congreso de Glasgow y principios de Derecho internacional desde el punto de vista cooperativo. Ponente, Ch. Gide (Francia).

5.º Directivas del movimiento cooperativo internacional fijadas por la Conferencia mundial e internacional de París: Ponté, Thomas (París) y A. Otrne (Suecia).

6.º Relaciones entre la Unión Internacional de Cooperativas y la Asociación Internacional de cometas al por mayor: Ponente, E. Kaufmann (Alemania).

7.º Relaciones entre los Sindicatos y las Cooperativas: Ponente, V. Serwy (Bélgica).

8.º Oficina Internacional del Trabajo: Ponente, Hayward (Gran Bretaña).

9.º La Sociedad de naciones: Ponente, A. Suter (Suiza).

Bajo la férula caciquil La ley de Casas baratas

Es, sin duda, el caciquismo uno de los más difíciles obstáculos que tiene que vencer la clase trabajadora.

No hay pueblo, por poca importancia que tenga, ni población, aunque su influencia en la vida política del país sea escasa, que no esté sometido al capricho de uno o más individuos, que aunque no tengan ni puedan presentar más valores morales ni intelectuales que el ser dueños absolutos de unas cuantas hectáreas de tierra, se erigen en señores, y cuyos actos son indiscutibles.

Ayer quedó aprobada en el Congreso la ley de Casas baratas.

En su discusión intervino el compañero Besteiro, saliendo al paso a las habilidades de los mauristas, que con su amigable pontifado de nuevo en manos del caciquismo un arma formidable.

Prieto también reclamó algunas aclaraciones en lo referente a las obligaciones que la ley impone a las Cajas de Ahorro, consiguiendo que la Comisión adoptara su criterio.

Con frecuencia puede observarse que la organización obrera y las Agrupaciones Socialistas tienen que ocuparse constantemente, con preferencia a otra cualquier labor, en combatir y poner de manifiesto las arbitrariedades y atropellos que sistemáticamente realiza el caciquil del pueblo, o de toda una provincia, que de una manera insensata pretende poner la motuvela que significa ser insignificante persona frente al impetuoso avasallador que representa las ansias de redención del proletariado y la crítica implacable que del régimen burgués realiza nuestro Partido. Que en muchas ocasiones nuestros propagandistas tienen que habérselas con cualquier monterilla, que no tiene tanto celo por administrar honradamente los fondos municipales como para poner trabas al desenvolvimiento de la organización obrera; pero que, sin embargo, es un esbirro incondicional del caciquil.

Saborit preguntó al ministro de Trabajo que actitud va a observar el Gobierno, en el Senado, con este proyecto de ley, afirmando que no cree sea aprobado en la alta Cámara.

Con ocasión de esta pregunta censuró la actuación del ministro del Trabajo, que no da muestras de actividad para resolver las cuestiones surgidas entre el capital y el trabajo en diferentes sitios de España.

El ministro prometió que la ley será aprobada en el Senado.

Cuando lo veamos lo creemos.

Plancha policíaca

A última hora de la madrugada se presentó hoy en el Juzgado de guardia el comisario de Vigilancia señor Maqueda, solicitando con gran premura, y muy emocionado, ser recibido inmediatamente por el juez.

Éste, que se encontraba durmiendo, se levantó rápidamente y celebró con aquél una detenida y reservada conferencia.

Terminada ésta, el juez dió orden a los alguaciles para que no entrase ningún periodista en las dependencias del Juzgado.

Poco después salió el señor Maqueda acompañado de varios agentes, y todos ellos, con paso cauteloso y mirando hacia todos lados para ver si eran espías de algún tipo, se dirigieron a la Casa del Pueblo.

Ya en ésta se dedicaron afanosamente a registrar las secretarías 18, 23 y 24, donde no encontraron nada ni a nadie. Mas para que no se pudiese decir que su viaje lo habían hecho sin las afecciones del ridículo, se llevaron algunos papeles, que como es natural, se refirieron a las organizaciones legales que tienen las referidas secretarías.

La prensa reaccionaria de esta mañana hincha el perro, relacionando el registro con no sabemos qué terribres presunciones.

Con esto nos parece que hace dicha prensa un flaco servicio a los que efectúan el del registro, pues cuanto más lo hincen y de mayor misterio lo quieren rodear, mayor será la plancha.

Pero, en fin, allá ellos. Nosotros, por nuestra parte, no tenemos interés en dar «bombos», que pueden ser «pelos», al señor Maqueda y sus decididos subalternos.

Canteros y mineros en huelga

EREZO DE RIOTIRON, 7.—El Sindicato Minero hizo el día 28 del pasado la reclamación de aumento de un 25 por 100 sobre los salarios de 4,35 y cinco pesetas con que se paga a los trabajadores en la Compañía de sulfatos españoles y por el contrato de la línea aérea.

La respuesta, dada el día 1.º de junio, consistió en el despido de los trabajadores asociados más antiguos, a los cuales se pretende sustituir con esquirolos.

Los despedidos no quisieron abandonar el trabajo sin que se les abonara por lo menos una semana de salario.

La Compañía logró que la guardia civil expulsara de las minas a los despedidos, llevándolos en conducción hasta el pueblo.

Diez y nueve compañeros canteros, que también pertenecen al Sindicato, se negaron a trabajar en presencia de la guardia civil, y entonces se ofreció a éstos el 25 por 100 de aumento, que fue rechazado hasta tanto se readmitiera a todos los despedidos.

Desde este momento quedó planteada la huelga, que estamos dispuestos a sostener hasta que se alienda nuestras razonables reclamaciones.—F. Gordos.

Comités y Directivas

GALLARTA.—La Agrupación Socialista ha elegido el siguiente Comité:

Antonio Rodríguez López, presidente; Luis Fincias, vicepresidente; Vicente Aréchaga, tesorero; Jesús Rodríguez, contador; Macario Muñoz, secretario; Antonio Rodríguez Febrero, vicesecretario; Pablo Orine, Benito Vázquez y Gabriel Pérez, vocales.

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre de Macario Muñoz, calle del Ser, número 86, Gallarta (Bilbao).

VITORIA.—La Agrupación Socialista ha renovado su Comité, que ha quedado constituido por los siguientes compañeros:

Arturo Aguirre, presidente; Teodoro Aguirre, vicepresidente; Hipólito Martínez, secretario; Ramón de Miguel, tesorero-contador; Gerardo Domingo, Alberto Inza y Primitivo Herrero, vocales; Isaac Martínez y Vicente López, revisora de cuentas.

Café de la Casa del Pueblo

Platos para el día 9 de junio.—A las doce: Cocido y sopa, 75 céntimos.—A las seis: Bacalao a la vizcaína, una peseta.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

Nuestros candidatos

EN MADRID

UNIVERSIDAD HOSPIICIO.—Francisco Largo Caballero, Lucio Martínez Gil y Francisco Núñez Tomás.

HOSPITAL CONGRESO.—Antonio Fernández Quir.

EN PROVINCIAS

SANTANDER.—Bruno Alonso.

PONTEVEDRA.—Dionisio Quinallán, García Temes y Waldo Gil.

BADAJOS-OLIVENZA.—Igracio Rodríguez Méndez, Ángel Velázquez Rastrolo y Narciso Vázquez Torres.

MÉRIDA-ALBURQUERQUE.—Gregorio Almeida García, Fernando Barrio Baiza y Narciso Vázquez Torres.

AUDIENCIA-MOTA (Valladolid).—Bernardo de los Cobos Mateo, Santiago Mongil Aguado y Fructuoso López Marcos.

RIOSECO-VILLALON.—Alonso de la Fuente Lera, Víctor Valseca Rodríguez y Mariano de los Cobos Mateo.

EN BADAJOZ

Es Extremadura, quizá, la región más brutalmente sometida a los abusos del caciquismo. Los Albarraños y Pachecos, de un lado, y los Fronteras y Lopus, de otro, vienen asediando todas las energías del pueblo para disfrutar tranquilamente de sus cacicazgos.

Por tanto, aspiran a las mayorías dichos personajes, y están dispuestos a cometer todos los atropellos a que están capaces de llegar, para imponer su voluntad política y de imposición arbitraria no fueran bastantes, emplean la insidia contra nuestros candidatos.

En la antelación se han cometido todas las trampas y coacciones imaginables para que no pudiéramos ir a la lucha. Pero nosotros, de todas maneras, vamos a ella, pues no queremos en modo alguno que los malos socialistas dejen de manifestarse el próximo domingo.

Los candidatos, con la colaboración de otros compañeros, están realizando una activa campaña de propaganda.

A LOS SOCIALISTAS Y SIMPATIZANTES DE MADRID

La Comisión electoral de la Agrupación Socialista Madrileña hace un llamamiento a los socialistas y simpatizantes de las barriadas de Chamartín, Puente de Segovia, Carabanchales, Puente de Vallecas y Venas de Espíritu Santo para que acudan a colaborar con su esfuerzo en la campaña electoral.

En los Centros electorales del Circulo Socialista del Sur (Valencia, 5) y de la Casa del Pueblo estarán todos los días, de siete a diez de la noche, los compañeros de la Comisión electoral para hacer el acoplamiento de todos los esfuerzos.

También se ruega a cuantos fueran interventores en pasadas elecciones y no hayan acudido aún lo hagan cuanto antes para indicarnos el puesto que les corresponde en la lucha del próximo domingo.

Los de los distritos Universidad-Hospicio deben acudir a la secretaría de la Agrupación, y los del Hospital-Congreso, al Circulo Socialista del Sur.

LA JUVENTUD SOCIALISTA

Se convoca a todos los jóvenes socialistas y simpatizantes a una reunión que se celebrará el próximo viernes en la secretaría número 8 de la Casa del Pueblo, a las ocho de la noche, para tratar de las elecciones provinciales.—El Comité.

EL MITIN DEL SABADO

El mitin que la Agrupación había anunciado para el próximo sábado, 11 del actual, en el Centro «Humanidad y Progreso» (calle de Calvo Asensio), se efectuará, el mismo día y con los mismos oradores, en el Circulo Socialista de los Cuatro Caminos (Herpán, 15).

MITIN IMPORTANTE

La Agrupación Socialista Madrileña convoca al pueblo de Madrid a un importante mitin, que se celebrará en el salón-teatro de la Casa del Pueblo mañana, jueves, a las nueve de la noche, en el que tomarán parte el candidato a diputado provincial por el distrito de Universidad-Hospicio, compañero Francisco Núñez Tomás; Manuel Cordero, teniente alcalde socialista, y Julián Besteiro, diputado a Cortes por Madrid.

¡Todos al mitin, camaradas!

EN VALLADOLID

Según hemos dicho ya, la Agrupación Socialista de Valladolid ha acordado ir a la lucha electoral, con candidatura cerrada, por los distritos Audiencia-Mota y Riaseco-Villalon.

Nuestros compañeros están realizando una activa campaña de propaganda, que se ha iniciado con un interesante manifiesto, en el que, después de determinar cuál debe ser la actitud de los socialistas ante las próximas elecciones provinciales, se ponen al descubierto las maculas de aquel organismo vallsolletano y se evidencia la saludable labor que nuestro Partido puede realizar allí si alcanza una nutrida representación de los intereses del pueblo.

Nuestro compañero va a varios actos de propaganda y hay organizados otros.

En Riaseco hablaron los compañeros Víctor Valseca (candidato) y Alfredo García Conde.

En Fuentesañá tomaron parte Marcelo Martín y los candidatos Fructuoso López y Bernardo de los Cobos.

En Tierra comparon la tribuna Antonio Quintana y Remigio Cabello. A este mitin acudió buen número de patronos de la localidad.

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre de Víctor Valseca, calle de la Victoria, número 10, Valladolid.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón-teatro: A las nueve de la noche, Agrupación Socialista. Mitin de propaganda electoral.—En el salón grande: A las seis de la tarde, Socorro de Ebanistas; a las nueve de la noche, Vidrieros; fontaneros; en el salón pequeño: A las siete y media de la tarde, Peones en general.

Al ministro de Gracia y Justicia

El juez de primera instancia de Yecia, don Francisco Soriano Carpena, desempeña este delicado cargo precisamente en la localidad donde reside un gran número de parientes, abogados, propietarios, comerciantes, secretario del Ayuntamiento, etc., cuyas relaciones de parentesco con el señor juez constituyen sin duda uno de los casos de incompatibilidad determinados en la Ley Orgánica del Poder Judicial.

Como suponemos que el señor Pinós desconocía este caso, dejamos a su consideración las resoluciones que proceda adoptar para que la administración de la Justicia se realice en las condiciones de imparcialidad requeridas.

Comentarios a un Congreso

Desvirtuar la bondad del cooperativismo sería negar la evidencia.

Repetas veces hemos dicho que es el arma de los malos contra el cooperativismo desviado, siempre anhelante de llenar sus cajas a costa del sudor de los obreros; esto, por un lado, y por otro, la resta de esclavos a quienes nunca ven saciada su avaricia.

Lo que en la cooperación empieza siendo un medio de vivir mejor, de más ingresos, puesto que con una misma cantidad de dinero pueden cubrirse mayor número de necesidades—de lo que resulta una base de ahorro con el cual puede atenderse a la educación, a la asistencia médico-farmacéutica y a un sinnúmero de desgracias que la Naturaleza nos depare—, acaba por ser una transformación económica de los tiempos presentes.

Bastó que un día 28 miseros tejedores, congregados cerca de Mancheser, allá por el año 1844, inspirados en la protesta contra cuenta con varios navios, y dispone de terrenos terrenos dedicados a sus industrias, cuya adquisición no bajó de 1.250.000 francos.

Tiene Agencias en Dinamarca, en los Estados Unidos, en Alemania, en Suecia, en Francia, en el Canadá y en Australia. También en Ceylán tiene plantaciones de té, y en Australia, una fábrica de sebo. En la misma Inglaterra tiene un dominio, (Roden Estate), de gran valor.

Este ha sido el poder de la actuación cooperativista de consumo. ¿Puede decirse que esta actuación no es eminentemente revolucionaria?

En Bélgica, los obreros socialistas llevan a la Casa del Pueblo al cooperativismo en su celebérrimo «Vooruit», y hacen enormes conquistas económicas.

Alemania agrupa a la «Social Democrática» en torno principalmente de la Bolsa de Hamburgo, y Cooperativas como la de Bruslan reúnen más de 78.000 familias.

Francia, con su Escuela de Nimes, de cooperativismo puro, y su Bolsa Socialista, también cooperativista, cuenta ya con más de 1.500 Sociedades de esta clase, entre las que destacan las socialistas de Sur Claudio.

Los Estados Unidos tienen sus Cooperativas universitarias en Harvard, Cornell, etc., etc.

Respecto a la vivienda, suministra grandes ejemplos Inglaterra; pero en realidad, donde brilla con más esplendor es en los Estados Unidos, donde los obreros tienen sus barrios, que reúnen más de millón y medio de familias, habiéndose empleado un capital de más de 3.000 millones de francos, constituyendo, aproximadamente, 320.000 casas; sólo en Filadelfia cuenta con más de 60.000.

También responden a este fin las Cajas de Ahorros de Bélgica y Francia y las Mutualidades de Italia.

Inglaterra tiene una página brillante, debida al célebre filántropo Peabody, que al morir en Londres el año 1861 dejó doce millones y medio de francos con destino a viviendas para obreros, y en la actualidad se ha elevado la cifra a 33 millones, dedicando sus reducidos alquileres a la construcción de nuevas casas.

¡Fijándonos en el cooperativismo sobre los riesgos de enfermedad, invalidez, vejez y seguros sobre la muerte, Inglaterra tiene una elocuente historia en sus Cajas de Socorros Mutuos.

Francia, como principal sostén, tiene el producto de los bienes de la familia de Orléans, y sus Cajas han alcanzado un importante desarrollo.

Alemania tampoco ha quedado rezagada en estas atenciones, promulgando leyes a este fin desde el año 1883, y después impulsando la acción cooperativista.

Mucho y bueno podría decirse en lo que respecta a España; pero de esto hablaremos cuando la organización de nuestra Federación sea un hecho, que no ha de hacerse esperar mucho.

Entretanto, un recuerdo al gran apóstol de la cooperación, el eminente Charles Gide.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE TEATRO

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria la noche del sábado, 11, al amanecer del domingo, 12, en su domicilio social, Plazante, 2 (Casa del Pueblo), con el siguiente orden de discusión:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Asuntos, gestiones, acuerdos y proposiciones que presenta la Directiva.
- 3.º Preguntas e interpeleaciones de los socios.
- 4.º Proposiciones de los mismos.

REUNIONES PARA MAÑANA.—En el salón-teatro: A las nueve de la noche, Agrupación Socialista. Mitin de propaganda electoral.—En el salón grande: A las seis de la tarde, Socorro de Ebanistas; a las nueve de la noche, Vidrieros; fontaneros; en el salón pequeño: A las siete y media de la tarde, Peones en general.

ACCION OBRERA

ARTE DE IMPRIMIR.—Ayer se terminó en el salón grande de la Casa del Pueblo la discusión de los distintos puntos que figuraban en el orden del día de esta Asociación.

Certadas contestó a una pregunta hecha por un asociado sobre el funcionamiento de la Comisión mixta.

Fue aprobada una proposición de Mosquera, que acepta Cernadas, por la Directiva, para que en lo sucesivo no se discutieran en las juntas ordinarias más proposiciones que las que previamente hayan sido publicadas en el «Boletín» y las que la junta general estime que al ser presentadas en la misma tengan un carácter urgente o incidental.

Corbea propuso que se haga cumplir al régimen de la Tribuna lo que éste pactó con la Directiva respecto del personal de aquella imprenta.

Después de intervenir varios compañeros y dar extensas explicaciones la Directiva fué aprobada la proposición.

González rogó a la Directiva, y ésta recogió el ruego, que se imprimieran los carnets y el reglamento de delegados lo antes posible y sean entregados éstos cuanto antes.

Alvarez propuso que tengan los mismos derechos para ser admitidos por antigüedad los compañeros despedidos que los suspendidos.

La Directiva mantiene el criterio que actualmente tiene la Asociación, que es el de dar prioridad por antigüedad a los suspendidos, y después de intervenir varios compañeros, fué desechada la proposición de Alvarez, por entender que estaba en pugna con lo establecido en las actuales tarifas.

LABOR DE PROPAGANDA SOCIALISTA

VILLALPANDO, 7.—En el local del Centro Obrero se ha celebrado un importante mitin, que estuvo concurridísimo, en el que habló el compañero Domingo Zapata, delegado por la Unión General y por el Partido para realizar una campaña de propaganda por esta provincia.

Trató de las diferentes cuestiones planteadas actualmente a la clase trabajadora: censuró enérgicamente a los causantes de la situación por que atraviesa nuestro país, y tuvo palabras de dura condenación para quienes atropellan constantemente a la clase trabajadora.

La guardia civil, como de costumbre, estuvo rondando el Centro, y al terminar el acto se cayó a los concurrentes.

La Sociedad Obrera ha acordado pedir el ingreso en el Partido Socialista.—A. G.

PARA PROPAGAR LAS IDEAS SOCIALISTAS

Comprad los cuentos de Juan A. Meliá: «El Repatriado», «Ganarás el pan...», «Aventura de un niño despojado», «Cariño», «Juan Soldado», «El pobre Pepito», «Este era un señor...», «La mala suerte», a 10 céntimos cada uno.

Y los de Máximo Gorki: «Los ex-hombres», «Cain y Artemio», «La angustia» y «Los panderos», y 30 céntimos uno.

«La nueva Rusia creada por los Soviets», por Nicolás... 0,30

«A los campesinos» y «A los jóvenes», por Meliá, cada uno 0,10

«Constitución de la actual República Socialista rusa»... 0,10

«El Programa del Partido Socialista», compilado por Pablo Iglesias... 0,20

«Propaganda socialista», por Pablo Iglesias... 2,00

Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA.

COOPERATIVA SOCIALISTA OBRERA DE EIBAR

Esta Sociedad garantiza la pureza, peso y calidad de todos sus géneros:—Precios ultramarinos de superior calidad.—Precios sin competencia.—Venta de carbones.—Suncursales: Bidebarrieta, Arragueta, 3; Cañón, 18; Bidebarrieta, 8.

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Curra en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas
EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos
EL SELLO YER cura la Gripa
EL SELLO YER cura Dolores de Oídos

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Los mineros de Cartagena

¿Hasta cuándo? Muchos cachines, cantar de jotas, bromar en los banquetes, y todo esto en loor de una preocupación por la reconstitución de España; y mientras las baguales iluminan la apoteosis del ministro de Fomento, en la sierra de Cartagena, donde el ministro tiene sus influencias y sus amigos los intereses, los mineros, los trabajadores que de las entrañas de la tierra extraen la riqueza que hizo millonarios a los Maestre, etc., mueren de hambre por consecuencia de la crisis de trabajo.

La situación de los mineros de Llano es comparable con la de los de Riotiron en los días más críticos del paro. La desesperación comienza a ser consejera de esos hombres, que en vano demandan por la obtención, por el disfrute de la vida a que tienen derecho. Les falta el trabajo en la mina, e indolentemente le han pedido en el campo con ocasión de las operaciones de la siega. Los patronos han respondido a esta petición declarándolos inútiles para esas faenas.

Comienza la emigración. ¿Es así como se hace patria, señor Cervera?

Los que no han podido aún emigrar se van sosteniendo con las raciones que, en número de cuatro mil, reparte el alcalde de Cartagena, a instancias de camaradas nuestros. Los niños y las mujeres piden limosna en los pueblos comarcanos.

¿Quiere decirnos el ministro de Fomento qué actitud deben observar los mineros de la sierra de Cartagena?

Cuando tan especial cuidado se pone por el Gobierno en que los oliveros, azucareros, tabacaleros, accionistas de ferrocarriles, trigueros, etc., no se lesionen en «sus legítimos intereses», debemos suponer que no se pretenderá que la clase trabajadora, y en este caso concreto los mineros de la sierra de Cartagena, se crucen de brazos para aceptar la muerte, decretada por la clase capitalista, y con la esperanza de que Dios se lo premiará en la otra vida, ya que, por lo que pueda ocurrir por allá, los protegidos del Gobierno hacen buen botín, tal vez por hacer compatibles sus creencias católicas con el refrán que dice que «la cara que va delante es la que alumbra».

¿Atiende el Gobierno a esos trabajadores, o no tendrá derecho a pedirles resignación.

Huelgas en Madrid

PEONES EN GENERAL

No hay nada nuevo que señalar en el curso de las dos huelgas parciales que vienen sosteniendo los peones en las obras del Palacio de Hielo y París-Madrid.

Los huelguistas mantienen sus derechos con el mismo entusiasmo y entereza que el primer día.

Las autoridades, con una actividad y celo digno de mejor causa, se dedican furiosamente a la persecución de obreros.

Ayer fueron detenidos Miguel Picozo Matique y Nicolás Navarro.

PARBEROS Y PELUQUEROS

La huelga que sostienen 3500 obreros en el distrito de Chamberí y Cuatro Caminos continúa igual.

Los huelguistas cobran todas las noches el subsidio de huelga. Los obreros que están trabajando en los demás distritos cobran con gran unanimidad y entusiasmo para el sostenimiento de sus compañeros.

CONSTRUCTORES DE GARROS

Estos obreros, que vienen sosteniendo una huelga, con constancia extraordinaria, desde hace un año, se reunieron anoche en la Casa del Pueblo, y después de aprobar el orden del día de la junta ordinaria, se ratificó por unanimidad y en gran entusiasmo persistir en la lucha.

Son varios los patronos que han aceptado las bases presentadas por estos obreros.

Labor de propaganda socialista

VILLALPANDO, 7.—En el local del Centro Obrero se ha celebrado un importante mitin, que estuvo concurridísimo, en el que habló el compañero Domingo Zapata, delegado por la Unión General y por el Partido para realizar una campaña de propaganda por esta provincia.

Trató de las diferentes cuestiones planteadas actualmente a la clase trabajadora: censuró enérgicamente a los causantes de la situación por que atraviesa nuestro país, y tuvo palabras de dura condenación para quienes atropellan constantemente a la clase trabajadora.

La guardia civil, como de costumbre, estuvo rondando el Centro, y al terminar el acto se cayó a los concurrentes.

La Sociedad Obrera ha acordado pedir el ingreso en el Partido Socialista.—A. G.

Para propagar las ideas socialistas

Comprad los cuentos de Juan A. Meliá: «El Repatriado», «Ganarás el pan...», «Aventura de un niño despojado», «Cariño», «Juan Soldado», «El pobre Pepito», «Este era un señor...», «La mala suerte», a 10 céntimos cada uno.

Y los de Máximo Gorki: «Los ex-hombres», «Cain y Artemio», «La angustia» y «Los panderos», y 30 céntimos uno.

«La nueva Rusia creada por los Soviets», por Nicolás... 0,30

«A los campesinos» y «A los jóvenes», por Meliá, cada uno 0,10

«Constitución de la actual República Socialista rusa»... 0,10

«El Programa del Partido Socialista», compilado por Pablo Iglesias... 0,20

«Propaganda socialista», por Pablo Iglesias... 2,00

Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA.

Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Esta Sociedad garantiza la pureza, peso y calidad de todos sus géneros:—Precios ultramarinos de superior calidad.—Precios sin competencia.—Venta de carbones.—Suncursales: Bidebarrieta, Arragueta, 3; Cañón, 18; Bidebarrieta, 8.

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Curra en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas
EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos
EL SELLO YER cura la Gripa
EL SELLO YER cura Dolores de Oídos

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Noticias diversas

UNA RECTIFICACION A SAMBLANCAT

El Sindicato de Periodistas nos envía una nota, en la que rectifica los juicios que Samblancat formula en una carta publicada en un periódico de la mañana. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Samblancat fué baja en el Sindicato, no por falta de pago, como él aparenta creer, sino por su propia voluntad. Pero el hecho de no ser sindicalista no fué obstáculo para que el Sindicato gestionara la excomunión del periodista preso, con el mismo empeño que puso para liberar a otros compañeros detenidos. Con éstos fué másafortunado que con Samblancat; pero no sería justo convertir en cargo la falta de éxito, dependiente de la situación del preso o de la voluntad ajena.

Ayer mismo el vicepresidente del Sindicato interesó nuevamente al ministro de la Gobernación la excomunión de Samblancat.»

LIBROS RECIBIDOS

A nuestra Redacción han llegado los siguientes: «Por España», de don Daniel Infante; «Prosa», de don Francisco Irujo; «Cuentos para la Junta de Cultura de la Diputación de Vizcaya».

«Sindicalismo español», por B. Castrejana Bañuelos, capitán de infantería.

LA FIESTA DEL SAINETE

El próximo día 10, a las tres de la tarde, se celebrará en Apolo la función a beneficio de la Asociación de la Prensa, poniéndose en escena la comedia, en un acto, «En las ruinas», de los hermanos Cuevas, por artistas de la Comedia; estreno del primer acto, del sainete de Arribas, «Margarita la Pispajo», por los de Novedades; «El amor bandolero», por los de Apolo; «Medio hora en el Reino Victoriano»; estreno del sainete, de Rustiñi, traducido por Rafael Marquina, «El triunfo de la carne», por los del Español; estreno del monólogo, de Muñoz Seca, «Leyón de Historia», por Ortas, y presentación de Amparito Medina, Laura de Sotelo y Carmen Flores.

Se despachan localidades en el domicilio de la Asociación.

Material eléctrico

Surtido completo para toda clase de instalaciones.—Lámparas de todas marcas.—Precios de fábrica.

R. ROMERO. —Fuencarral, 63
Teléfono 15-09 M.

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Curra en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas
EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos
EL SELLO YER cura la Gripa
EL SELLO YER cura Dolores de Oídos

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

EL SELLO INSTANTÁNEO YER

Curra en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas
EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos
EL SELLO YER cura la Gripa
EL SELLO YER cura Dolores de Oídos

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

M. Roca

Rebeldía deliciosa
sidra champagne
Villaviciosa (ASTURIAS)

fotógrafo, calle de Fernán, 20, Madrid. Gran premio en la Exposición Internacional de Bruselas del 1911.